

网友网上晒福利

# 2012这样的福利你有没有

都说每逢佳节倍思亲,人逢喜事精神爽。一年一度的中国传统节日中秋佳节即将到来,全国各地公司企业也争先开始分发各种各样的福利。据网友传,有的发金条,有的给10000元爱情基金的。当然还有些许抠门的,例如有的公司只发200块钱,给员工发放5元过节费的……千奇百怪的福利层出不穷,有人叫好,有人吐槽,其中最抠门中秋福利与最另类中秋福利最吸引人的眼球。



## 最抠门中秋福利

### 5块钱过中秋

“中秋节,每个员工发5块钱过节费,怎么过节啊!”9月21日,一条网帖在网上炸开了锅。该帖遭遇大量网友围观,不少网友痛批公司是在“打发乞丐”。9月21日,网友“千钧明师”在网上发帖称:“鹤山安帕电路板厂给每个员工发5块钱过中秋,是不是有点黑,有没有再黑的,怎么过节啊!”其同时上传了一份该厂关于发放5块钱的通知,上面还详细列出了

领取的时间、地点和方式等。

9月23日,网友“千钧明师”告诉记者,他发这条消息绝对没有哗众取宠、借机出名的意思,而仅仅是表达一种不满。其同时信誓旦旦地表示这条通知绝对是真的,并称可以找公司的其他任何一位员工核实。

### 1/4块月饼

网友“zzshuang”与“风铃小屋工作室”拼起了悲惨,一个说每人发一个月饼,一个则

说发了半块月饼,最后网友“peterjiang”胜出,他说单位发了“1/4块月饼,老板还假惺惺地说,好甜的,我是为了你们好。吃多了对牙不好”,真正是“没有最惨,只有更惨”。

此外还有网友“安研”和“请叫我曹小雅雅雅”单位的福利既抠门又创意,一个发了1颗大白梨,一个居然收到一大块立白肥皂。

### 电邮+口头表扬

网友“小丸子西西”说:我

收到了两封电子邮件,是两个老总分别发来的,祝俺中秋节愉快,俺就哭了,你们懂的。

对于,公司中秋的福利是每人发一封祝福邮件,这种“环保”的做法,遭到许多网友的不满。对在高昂的生活成本以及无形的职场压力下生活的职场人来说,生活在公司写字楼“玻璃房”中,真金白银的确很重要,企业福利无疑是雪中送炭,所以员工对于福利的期望值非常高,但是大部分企业没有成功扮演职场当中的“圣诞老人”。

## 最另类中秋福利

### 老板下厨拢人心

“人家的福利多是物质性的,我们的福利是非物质的,但一样受用。”在一家小型“广告创意工作室”工作的郑先生告诉记者,他们今年的中秋福利是老板在公司厨房里亲手做的一顿饭。

郑先生说,他们的工作室

还在创业阶段,员工不多,收益也不高,老板除了给每位员工一个小红包意思意思外,还亲手给所有员工做了一顿饭来鼓劲。“从买菜到淘洗全由老板一个人搞定,饭桌上的服务员也是老板,其他人只要一边玩一边吃就好了。”虽然老板的手艺不怎么样,但大家都吃得很开心,都相信只要同心

同德,一起努力,到年底时一定能拿到大红包,去五星级酒店里庆功。

### 送给“剩女”1名男友

据说,沈阳某银行为单身女员工提供的中秋福利是:八分钟单身联谊会,时间在23日下午。此次活动的该支行工会负责人告诉记者

者,他们十分关心单位职工的终身大事,这些年一直为此忙碌着。与“恋爱基金”等福利相比,直接提供交友机会,被网友称赞为“更务实更贴心”。企业关心员工的生活,也是一种福利。虽然这些隐性福利的花费和明着发钱的成本差不多,但员工感觉大不一样。

## 点评:网友晒福利好似家长比孩子

这两日,一则中秋福利“晒单照”引发网友千余次转发,让一些网友们彻底“hold不住了”。该微博照

片显示:除了“阳光普照”的每人月饼票一张,员工们还有参与“幸运福利”的投球机会。网友的回帖中显

示,月饼、购物卡仍是节假日福利的“标配”。企业福利主要分成两种,一种是实物福利,包括米、面、油等,

甚至还包括洗衣粉、纸巾等生活用品;另一种是现金福利,包括现金、购物卡等……

### ○相关链接

## 过节期间收入如何纳税?

随着中秋节、国庆节的临近,很多人开始盘算自己的各种收入,那么,节假日期间一般会有哪些收入,又该如何纳税呢?

**加班费:**根据我国劳动法律法规的规定,用人单位在休息日安排劳动者工作又不能安排补休的,支付不低于工资200%的工资报酬;在法定休假日安排劳动者工作的,支付不低于工资300%的工资报酬。

根据税务部门的相关解

释,个人在国庆、“五一”等法定节假日加班所取得的两倍或三倍加班工资,不属于可免征个税的补贴、津贴,也要依法纳税。

**过节费:**过节费一般是用人单位在法定休假日于正常工资之外向员工发放的额外收入。我国个人所得税法实施条例第八条规定:“工资、薪金所得,是指个人因任职或者受雇而取得的工资、薪金、奖金、年终加薪、劳动分红、津贴、补贴以

及与任职或者受雇有关的其他所得。”根据税务部门的解释,过节费属于工资、薪金所得,应该按当月工资、薪金所得纳税。

**福利收入:**节假日期间,部分用人单位会在正常的工资、薪金之外向员工发放各种福利,这种福利收入多种多样,包括现金、实物甚至各种休闲活动等。

根据我国个人所得税法第四条规定:福利费、抚恤金、救济金等收入免纳个

人所得税。而个人所得税法实施条例第十四条对福利费的范围进行了明确:“税法第四条第四项所说的福利费,是指根据国家有关规定,从企业、事业单位、国家机关、社会团体提留的福利费或者工会经费中支付给个人的生活补助费。”因此,只有符合上述规定的福利收入可以免纳个人所得税,其他福利收入,包括实物等,均应折合成现金收入后纳税。

### ○网友吐槽

## 各类中秋福利盘点



### 最传统的中秋福利——月饼礼盒

月饼礼盒应该是我国最有历史的中秋福利了,当然,这也是我们目前大多数单位所普遍采用的一种中秋福利方式。不过,虽然很多公司觉得这是慰问员工的好方法,但是实在是太老套了,相信很多盆友在接到公司的月饼礼盒时都会默默念叨:“怎么又是月饼,我滴个神啊!”

### 最受欢迎的中秋福利——iPAD

如果让你自己挑选中秋福利,我敢担保很多盆友一定会灰常稀饭苹果产品iPAD啊神马的。哎,木有办法啊,谁让苹果现在就是这么火呢?但是送iPAD的公司毕竟还是少嘞。收到iPAD福利的朋友们就暗暗窃喜吧,这是会遭到多少盆友的羡慕嫉妒恨啊!

### 最实惠的中秋福利——人民币

神马福利都是浮云,只有RMB才是最实惠的。它看着顺心,花着舒心,可谓咱老百姓最亲密的朋友啊!想着每年公务员、企事业单位那些福利名义下的现金发放,有时甚至达到上万元,简直是低收入者一年的工资啊!虽然这样子的福利收着爽,但实在不适合拿出来显摆,中国人口这么多,一百个人中哪怕只有一个人吐你口水,你还是会被淹死,还是低调为宜啊。

### 最令人头疼的中秋福利——购物券

有的公司怕发RMB太直接,就给员工们发放指定商场的购物券。200的、500的、甚至上千的都有,但是如果指定商场的消费水平和发放购物券的金额不符合,同样会给大家带来巨大的麻烦。我曾经听说过,一电信公司中秋给员工发放了1000元的购物卡,听起来很大手笔有木有!!!但是指定商场的大多数物品的标价都在千元以上,拿员工的玩笑说,“那个千元的券,我转三圈儿,连个内衣都买不到~~~汗颜啊!”

### 最杯具的中秋福利——加班

对于广告、媒体等行业的“资深人士”来说,中秋节最奢侈的礼物不是RMB,不是购物券,也不是iPAD,而是老板一句“今天不用加班”的通知。的确,试想一下,其他人都在回家团圆,不是一起吃饭看中秋晚会,就是外出游园赏月,而只有你们几个人在空旷的办公楼里加着班,不是很悲催么!所以,很多在这天木有接到加班通知的人都会很happy的修改QQ签名“不加班的中秋节真幸福啊!”